

拜登突访基辅，宣布再增“枪炮”支持 美国对乌军援已超500亿美元

新华社基辅2月20日电 在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际，美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅，与乌总统泽连斯基举行会谈，宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道，拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布，美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新的一揽子军事援助。据白宫记者团报道，此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说，俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初，美国国防部发表声明，宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助，其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道，美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

近期民调显示，越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助。19日下午，美国上千名反战人士在位于首都华盛顿市的林肯纪念堂前举行集会。组织者说，这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突，敦促美国促进双方和谈，呼吁解散北大西洋公约组织、削减美国军费等。



拜登20日在基辅与泽连斯基见面。

新闻链接

外交部发言人：美国是当之无愧的国际规则和秩序头号破坏者

新华社北京2月21日电 针对美国常务副国务卿舍曼近日涉华消极言论，外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上回答提问时说，事实充分表明，美国是当之无愧的国际规则和秩序头号破坏者，霸权霸道霸凌就是对待国际规则、处理国际事务的“美式标准”。

汪文斌说，中方是国际秩序的维护者，始终坚定维护以联合国为核心的国际体系，以国际法为基础的国际秩序。破坏、践踏国际规则的不是中方而是美方。新华社刚刚发布了《美国的霸权霸道霸凌及其危害》报告，展示了美方霸权行径对世界和平稳定和国际规则秩序造成的严重危害。

他说，美国推行肆意妄为的政治霸权，从“新门罗主义”到“颜色革命”，

从“五眼联盟”到“四边机制”，在世界各地煽动对抗、制造分裂。美国推行穷兵黩武的军事霸权，从阿富汗到伊拉克再到叙利亚，2001年以来，美国以反恐之名发动战争和军事行动已造成超90万人死亡，在全球制造了3700万难民。美国推行巧取豪夺的经济霸权，从操纵国际经济金融组织、胁迫打压对手，到大搞单边制裁和“长臂管辖”，嘴上说着公平正义，心里想的却从来只有自己的“生意”。美国推行垄断打压的科技霸权，借保护知识产权之名大搞垄断，以国家安全为名将科技问题政治化、武器化、意识形态化，大搞“无差别”监听窃密，成为名副其实的“黑客帝国”。美国推行蛊惑人心的文化霸权，一边培植自身“黑金、黑

论、黑嘴”的舆论产业链条，一边通过种种手段让别国媒体“消音”，以此操纵国际舆论。

汪文斌说，事实充分表明，美国是当之无愧的国际规则和秩序头号破坏者，霸权霸道霸凌就是对待国际规则、处理国际事务的“美式标准”。不久前，美方不顾中方多次介绍有关情况，无视基本事实，编造“间谍气球”叙事，拜登总统亲自下令，悍然出动战机击落中方飞艇，这正是美方霸道霸凌做派的又一鲜活例证。

“奉劝美方，与其给别人乱扣‘帽子’，不如反躬自省，纠正错误，摒弃霸权、尊重主权，摒弃霸道、共谋和平共处之道，摒弃霸凌、致力于互利共赢。”他说。

美国俄亥俄州一工厂爆炸起火

致1死13伤，这是该州近期发生的第二起重大安全事故

新华社华盛顿2月20日电 美国俄亥俄州贝德福德市一金属工厂20日发生爆炸起火事故，造成1人死亡、13人受伤。

社交媒体视频显示，该工厂爆炸起火后，所在区域浓烟弥漫，金属和建筑碎片四散。当地消防部门通报说，13人被送往医院接受治疗，其中一人不治身亡，另有1人在现场接受治疗。

据悉，工厂附近多个社区报告空气中有多处异味。目前尚不清楚事故原因，调查工作正在进行中。

这是俄亥俄州近期发生的第二起重大安全事故。本月3日，一列运载危险品的货运列车途经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时发生车厢脱轨事故，应急人员随后对运载氯乙烯的罐车进行所谓“受控释放”，产生大量黑烟弥漫天空，引发当地居民质疑和担忧。



第三名被治愈的艾滋病患者获确认

新华社北京2月21日电 一支国际研究团队在英国《自然·医学》月刊20日刊载的论文中说，一名获称“杜塞尔多夫病人”的艾滋病患者约10年前接受干细胞移植，停止抗艾药物4年后体内未再检测到活跃的艾滋病病毒，从而成为继“柏林病人”和“伦敦病人”后第三名被治愈的艾滋病患者。

研究人员主要来自德国。他们在论文中没有公布这名男性患者真实姓名，只说他现年53岁，2008年确诊患艾滋病，3年后又确诊患上急性骨髓性白血病，接受过化疗，但不久后白血病复发。2013年，他在德国杜塞尔多夫大学医院接受骨髓移植，使用的造血干细胞来自一名女性捐赠者。

新西兰飓风灾区 将再迎强降雨



居民清理住宅内的泥浆。

新华社北京2月21日电 新西兰气象局最新天气预报显示，因飓风“加布丽埃尔”受灾严重的新西兰北岛部分地区23日将再迎强降雨。

“加布丽埃尔”13日从新西兰北岛最北端登陆，给该地区带来大面积洪涝灾害，特别是北岛东部的霍克斯湾地区受灾严重。

据路透社21日报道，在受灾严重的北岛东部，上万人的电力供应尚未恢复，1300人仍在避难点。

这场飓风已致11人丧生。截至20日，仍有上千人失联。

新西兰总理克里斯·希普金斯把“加布丽埃尔”飓风称作新西兰本世纪最严重的自然灾害。初步估计灾后重建费用约130亿新西兰元（约合82亿美元）。

海外货源不足 英国面临西红柿短缺

新华社北京2月21日电 受南欧、北非等海外西红柿供货地产量不足影响，英国眼下面临西红柿短缺，包括乐购和塞恩斯伯里两大连锁超市在内的超市供应链受到影响。

据路透社20日报道，上述产地先是遭遇较往年更暖的天气，影响了作物产量，近来一段时间较冷的天气又延长了作物生长周期。

英国零售商协会食品与可持续发展事务负责人安德鲁·奥佩说：“欧洲南部和北非的不利天气条件影响了包括西红柿在内的一些水果和蔬菜的收成。”奥佩说，各家超市正想办法拓展货源。

去年，受俄乌局势等因素影响，英国的食品杂货商遭遇供应链问题，但在圣诞节前，除鸡蛋供应外，供应链问题得到明显改善。